
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης 

Δημοτικό Σχολείο Νεοχωρούδας 

Τάξη Β΄: Υπ. Εκπ/κός: Παρασχίδου Ελένη ΠΕ70, 

Τάξη Γ΄: Υπ. Εκπ/κοί: Καραμάρκος Γιάννης ΠΕ70, Νεοκοσμίδου Βαρβάρα ΠΕ70 

Τάξη Δ΄: Υπ. Εκπ/κός: Μιχαηλίδου Νίνα ΠΕ06, 

 Τάξη Ε΄: Υπ. Εκπ/κός: Χατζηαντωνιάδου Παρασκευή ΠΕ06, 

Τάξη Στ΄: Υπ. Εκπ/κός: Παπαζώη Θεοκτίστη 

Επιμέλεια παρουσίασης: Μιχαηλίδου Νίνα ΠΕ06 



 Εισαγωγή 

Η έρευνα αυτή εκπονήθηκε για να διαπιστώσουμε ποια είναι η σχέση των 

παιδιών αλλά και των γονέων με το διαδίκτυο. Για το σκοπό αυτόν 

χρησιμοποιήθηκαν ερωτηματολόγια τόσο στους μαθητές (εντός του 

σχολείου) όσο και στους γονείς (μέσω google forms) περιλαμβάνοντας 

ερωτήσεις σχετικά με την συχνότητα, τον λόγο ή τον τόπο χρήσης του 

διαδικτύου, με τους κινδύνους κατά τη διάρκεια πλοήγησης τους και την 

ενημέρωσή τους για την ασφαλή του χρήση.  

Στην έρευνα αυτή συμμετείχαν συνολικά 119 παιδιά από τις Β΄, Γ΄, Δ΄, 

Ε΄ και Στ΄ τάξεις και 34 γονείς (47 μαθητών). 



Αποτελέσματα Β΄ τάξης 

15 Αγόρια 

7 Κορίτσια 

22 Σύνολο 

Φύλο 



 Κάθε μέρα το 1/3 των παιδιών χρησιμοποιούν διαδίκτυο, ενώ πάνω από μία 

φορά την εβδομάδα περίπου τα μισά παιδιά. 

Κάθε μέρα; 7; 32% 

Πάνω από μία φορά 
την εβδομάδα; 10; 

45% 

Μία φορά τον μήνα; 
1; 5% 

Λιγότερο από μία 
φορά τον μήνα; 0; 0% 

Καθόλου; 4; 18% 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς το διαδίκτυο; 

Κάθε μέρα 

Πάνω από μία φορά την 
εβδομάδα 

Μία φορά τον μήνα 

Λιγότερο από μία φορά τον 
μήνα 

Καθόλου 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Περισσότερο χρησιμοποιούν το διαδίκτυο για μουσική (45%) και διαδικτυακά παιχνίδια 

(31,8%), ενώ σχεδόν καθόλου για ανταλλαγή αρχείων, ειδήσεις, ιστοσελίδες κοινωνικής 

δικτύωσης και chatrooms. 
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Chatrooms 

Ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης 

Διαδικτυακά παιχνίδια 

Μουσική 

Ανταλλαγή αρχείων 

Ειδήσεις 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς…; 

Κάθε μέρα Πάνω από μία φορά την εβδομάδα 1 φορά την εβδομάδα 

1 φορά τον μήνα Λιγότερο από 1 φορά τον μήνα Ποτέ 



Το σπίτι είναι ο χώρος από όπου συνδέονται στο διαδίκτυο. 

 

Σπίτι; 20  Internet café; 1  Σχολείο; 0  Αλλού; 1 

Από πού συνδέεστε στο διαδίκτυο; 



Εάν σερφάρεις από το σπίτι , ο υπολογιστής σου βρίσκεται: 

Αλλού Υπνοδωμάτιο Τραπεζαρία Σαλόνι 

Ο υπολογιστής στο σπίτι, βρίσκεται ή στο σαλόνι ή στο υπνοδωμάτιο, άρα 

μπορεί να υπάρχει επιτήρηση. 
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SMS Σταθερό τηλέφωνο Κινητό τηλέφωνο Email Chat Room / Instant 
messenger 

Άλλο 

Πώς επικοινωνείς με τα φιλαράκια σου; 

 Το σταθερό  ή το κινητό  τηλέφωνο  είναι οι επιλογές για επικοινωνία. 



Σε έχει παρενοχλήσει κάποιος από το διαδίκτυο; 

Ναι Όχι 

Εκτός από ένα πιθανό περιστατικό, δεν παρουσιάστηκε πρόβλημα 

παρενόχλησης. 



Ναι 

Όχι 
22 

Έχεις συναντήσει ποτέ κάποιον που γνώρισες από το διαδίκτυο από κοντά; 

 Μία μόνο αναφορά συνάντησης κι αυτή ήταν γνωστός συμμαθητή του. 



Έχεις δώσει ποτέ κάποια προσωπικά στοιχεία σε κάποιον που γνώρισες 
στο διαδίκτυο; 

Ναι Όχι 

Δεν έχει δώσει κανένα παιδί τα προσωπικά του στοιχεία σε άγνωστο από το 

διαδίκτυο. 



Το σχολείο είναι ο μεγαλύτερος πυλώνας ενημέρωσης (54.5%) και ακολουθούν 

οι φίλοι (22.7%). Να παρατηρήσουμε ότι κάποια παιδιά δεν έχουν ενημερωθεί 

(18.2%).  

 

Σχολείο; 12 

 Μ.Μ.Ε.; 0 

 Φίλους; 5 

 Διαδίκτυο; 1  Διαφωτιστικά Έντυπα; 0 

Άλλη ενημέρωση; 0 

 Δεν έχω ενημερωθεί; 4 

Από που έχετε ενημερωθεί για την ασφάλεια και τους κινδύνους στο διαδίκτυο; 



 Τα τμήματα των Γ1 και Γ2  

τάξεων αποτελούνται από  

24 μαθητές εκ των οποίων 

14 αγόρια και  

10 κορίτσια. 
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Αγόρια Γ τάξης κορίτσια Γτάξης Σύνολο 

Φύλο 

Αποτελέσματα Γ΄ Τάξης 



Κάθε μέρα 
37% 

Πάνω από μία φορά 
την εβδομάδα 

25% 

Μία φορά τον μήνα 
17% 

Λιγότερο από μία 
φορά τον μήνα 

0% 

Καθόλου 
21% 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς Διαδίκτυο 

Tα περισσότερα παιδιά  χρησιμοποιούν  καθημερινά το διαδίκτυο σε 

ποσοστό 37% , ενώ το 25%  παραπάνω από μια φορά την εβδομάδα. 
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Chatrooms 

Ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης 

Διαδικτυακά παιχνίδια 

Μουσική 

Ανταλλαγή αρχείων 

Ειδήσεις 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς 

Κάθε μέρα Πάνω από μία φορά την εβδομάδα 1 φορά την εβδομάδα 1 φορά τον μήνα Λιγότερο από 1 φορά τον μήνα Ποτέ 

Τα περισσότερα παιδιά χρησιμοποιούν το διαδίκτυο κυρίως για να ακούσουν μουσική (37,5% 

),όπως επίσης για να συνομιλήσουν με φίλους στα Chat Rooms (29,2%) .Στα διαδικτυακά  

παιχνίδια η πλειοψηφία των παιδιών (50%) δεν παίζει  ποτέ ενώ σε μικρότερο ποσοστό (33,3%) 

παίζουν πάνω από μια φορά την εβδομάδα. Το 59% των μαθητών δεν παρακολουθεί ειδήσεις 

ούτε ανταλλάσσει αρχεία, ενώ πολύ χαμηλά είναι και τα ποσοστά χρήσης ιστοσελίδων 

κοινωνικής δικτύωσης. 
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Σπίτι Internet café Σχολείο Αλλού 

Από πού συνδέεστε στο διαδίκτυο; 

Η σύνδεση στο διαδίκτυο γίνεται κυρίως  από τον υπολογιστή που βρίσκεται 

στο σπίτι σε ποσοστό 95%. 
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Εάν σερφάρεις από το σπίτι , ο υπολογιστής σου βρίσκεται: 

Αλλού Υπνοδωμάτιο Τραπεζαρία Σαλόνι 

Ο υπολογιστής που συνδέονται τα παιδιά με το διαδίκτυο βρίσκεται στο 

σαλόνι σε ποσοστό 58,3%. 
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SMS Σταθερό 
τηλέφωνο 

Κινητό 
τηλέφωνο 

Email Chat Room / 
Instant 

messenger 

Άλλο 

Πώς επικοινωνείς με τα φιλαράκια σου; 

Η επικοινωνία μεταξύ των παιδιών γίνεται από το σταθερό τηλέφωνο 

(58,3%) ενώ σε ποσοστό 29,2% επικοινωνούν μέσω κινητού. 
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Σε έχει παρενοχλήσει κάποιος από το διαδίκτυο; 

Ναι Όχι Σύνολο 

Ποτέ δεν έχει παρενοχληθεί κανένα παιδί από το διαδίκτυο. 
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Ναι Όχι Σύνολο 

Έχεις συναντήσει ποτέ κάποιον που γνώρισες από το διαδίκτυο από κοντά; 

Ποτέ δεν έχει συναντηθεί κανένα παιδί με κάποιον που γνώρισε από το 

διαδίκτυο. 
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Έχεις δώσει ποτέ κάποια προσωπικά στοιχεία σε κάποιον που 
γνώρισες στο διαδίκτυο; 

Ναι Όχι Σύνολο 

Δεν έχει δώσει κανένα παιδί προσωπικά του στοιχεία σε κάποιον που γνώρισε 

από το διαδίκτυο. 
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Σχολείο Μ.Μ.Ε. Φίλους Διαδίκτυο Διαφωτιστικά 
Έντυπα 

Άλλη ενημέρωση Δεν έχω 
ενημερωθεί 

Από που έχετε ενημερωθεί για την ασφάλεια και τους κινδύνους στο 
διαδίκτυο; 

Η ενημέρωση για την ασφάλεια και τους κινδύνους στο διαδίκτυο, έχει γίνει κατά 

κύριο λόγο από το σχολείο (87%)  και μετά από τα Μ.Μ.Ε (45,8%) και από τους 

φίλους (21%). 



 Το τμήμα της Δ΄ τάξης αποτελείται από 

15 αγόρια και 

8 κορίτσια 

Αποτελέσματα Δ΄ Τάξης 
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Συχνότητα χρήσης 

Κάθε μέρα Πάνω από μία φορά την εβδομάδα 

Μία φορά τον μήνα Λιγότερο από μία φορά τον μήνα 

Καθόλου 

 Το 52% των παιδιών 

χρησιμοποιεί το διαδίκτυο πάνω 

από μια φορά την εβδομάδα, 

ενώ το 39% των μαθητών το 

χρησιμοποιεί κάθε μέρα. 
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Chatrooms 

Ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης 

Διαδικτυακά παιχνίδια 

Μουσική 

Ανταλλαγή αρχείων 

Ειδήσεις 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς…; 

Κάθε μέρα Πάνω από μία φορά την εβδομάδα 1 φορά την εβδομάδα 1 φορά τον μήνα Λιγότερο από 1 φορά τον μήνα Ποτέ 

 Από τον πίνακα μπορούμε να συμπεράνουμε ότι το 60% των παιδιών χρησιμοποιεί το διαδίκτυο 
καθημερινά για να ακούσει μουσική (ενώ στην πρώτη ερώτηση το ποσοστό καθημερινής χρήσης του 
διαδικτύου ήταν 39%). 

 Η πλειοψηφία των παιδιών το χρησιμοποιεί για διαδικτυακά παιχνίδια και σε μικρότερο ποσοστό για 
chatrooms. 

 To 70% των μαθητών δεν έχει ιστοσελίδα κοινωνικής δικτύωσης, ενώ λίγοι είναι αυτοί που 
ανταλλάσσουν αρχεία ή παρακολουθούν ειδήσεις. 
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Σπίτι Internet café Σχολείο Αλλού 

Από πού συνδέεστε στο διαδίκτυο; 

Το 91% των μαθητών 

συνδέεται από το σπίτι. 

Το 43% από internet café και 

σε μικρότερα ποσοστά 

αναφέρονται το σχολείο και 

κάποια άλλη επιλογή τους. 
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Εάν σερφάρεις από το σπίτι , ο υπολογιστής σου βρίσκεται: 

Αλλού Υπνοδωμάτιο Τραπεζαρία Σαλόνι 

Όταν χρησιμοποιούν το διαδίκτυο από το σπίτι ο υπολογιστής 

βρίσκεται συνήθως στο σαλόνι ή στο υπνοδωμάτιο. 
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SMS Σταθερό 
τηλέφωνο 

Κινητό 
τηλέφωνο 

Email Chat Room / 
Instant 

messenger 

Άλλο 

Πώς επικοινωνείς με τα φιλαράκια σου; 

Το 69% των μαθητών επικοινωνεί μέσω 

σταθερού τηλεφώνου, 

Το 47% μέσω κινητού τηλεφώνου, 

Και το 39% μέσω chatrooms (που έρχεται 

πάλι σε αντίθεση με τα αποτελέσματα της 

ερώτησης 3). 
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Σε έχει παρενοχλήσει κάποιος από το 
διαδίκτυο; 

Ναι Όχι Σύνολο 

Μία θετική απάντηση για την οποία 

παρενόχληση όμως το παιδί δεν 

ενημέρωσε τους γονείς του/της. 
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Ναι Όχι Σύνολο 

Έχεις συναντήσει ποτέ κάποιον που 
γνώρισες από το διαδίκτυο από κοντά; 

Και πάλι υπήρξε μία μόνο θετική 

απάντηση και στην ερώτηση «…πήρες 

κάποιον μαζί σου για ασφάλεια» η 

απάντηση ήταν και πάλι αρνητική. 



0 

5 

10 

15 

20 

25 

1 

Έχεις δώσει ποτέ κάποια προσωπικά 
στοιχεία σε κάποιον που γνώρισες στο 

διαδίκτυο; 

Ναι Όχι Σύνολο 

Μόνο ένας/ μία μαθητής/τρια έδωσε 

προσωπικά στοιχεία. 



 Το 73% έχει ενημερωθεί για τους 

κινδύνους του διαδικτύου από το 

σχολείο 

 Το 56% από τα Μ.Μ.Ε. 

 Το 34% από φίλους 

 Το 21% από το διαδίκτυο ενώ 

 Το 21% δεν έχει ενημερωθεί. 
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Από που έχετε ενημερωθεί για την ασφάλεια και 
τους κινδύνους στο διαδίκτυο; 



Αποτελέσματα Ε΄ Τάξης 

Boys 5th 
Grade; 15 

Girls 5th 
Grade; 17 

Total; 32 

Φύλο 
Τα τμήματα των Ε1 και Ε2 

τάξεων αποτελούνται από 

15 αγόρια και 

17 κορίτσια. 



 Η πλειοψηφία των μαθητών (47%) χρησιμοποιούν καθημερινά το διαδίκτυο 

ενώ το 41% πάνω από μία φορά την εβδομάδα. 

Κάθε μέρα; 15; 47% 

Πάνω από μία φορά 
την εβδομάδα; 13; 

41% 

Μία φορά τον μήνα; 0; 
0% 

Λιγότερο από μία 
φορά τον μήνα; 2; 6% Καθόλου; 2; 6% 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς το διαδίκτυο; 

Κάθε μέρα Πάνω από μία φορά την εβδομάδα Μία φορά τον μήνα Λιγότερο από μία φορά τον μήνα Καθόλου 



 Το 81% χρησιμοποιεί καθημερινά το διαδίκτυο για να ακούσει μουσική (το 
διπλάσιο σχεδόν ποσοστό από αυτό που απαντήθηκε στην προηγούμενη 
ερώτηση) και ένα μεγάλο μέρος των μαθητών (47%) ασχολείται και με τα 
διαδικτυακά παιχνίδια, ενώ η ενασχόλησή τους με ειδήσεις, ανταλλαγή 
αρχείων και ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης βρίσκεται σε πολύ χαμηλά 
ποσοστά. 
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Chatrooms 

Ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης 

Διαδικτυακά παιχνίδια 

Μουσική 

Ανταλλαγή αρχείων 

Ειδήσεις 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς…; 

Κάθε μέρα Πάνω από μία φορά την εβδομάδα 1 φορά την εβδομάδα 1 φορά τον μήνα Λιγότερο από 1 φορά τον μήνα Ποτέ 



 Παρατηρούμε ότι το 75% των διαδικτυακών δραστηριοτήτων τους 

πραγματοποιείται στο σπίτι, ενώ το 21% εκ των ερωτηθέντων επισκέπτονται 

internet café. 
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Σπίτι Internet café Σχολείο Αλλού 

Από πού συνδέεστε στο διαδίκτυο; 



 Το 43% σερφάρει από το υπνοδωμάτιο και το 31% από το σαλόνι. 

Εάν σερφάρεις από το σπίτι , ο υπολογιστής σου βρίσκεται: 

Αλλού Υπνοδωμάτιο Τραπεζαρία Σαλόνι 



 Παρατηρούμε ότι το κύριο μέσο επικοινωνίας είναι το σταθερό τηλέφωνο 

(47%) ακολουθούμενο από το κινητό τηλέφωνο (31%), ενώ τα υπόλοιπα 

εμφανίζουν πολύ μικρά ποσοστά. 

SMS; 3 

Σταθερό τηλέφωνο; 15 

Κινητό τηλέφωνο; 10 

Email; 2 
Chat Room / Instant 

messenger; 2 
Άλλο; 0 

Πώς επικοινωνείς με τα φιλαράκια σου; 



 Κανένας μαθητής δεν έχει παρενοχληθεί ποτέ. 
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Σε έχει παρενοχλήσει κάποιος από το διαδίκτυο; 

Ναι Όχι Σύνολο 



 4 από τους 32 μαθητές έχουν γνωρίσει από κοντά ανθρώπους με τους οποίους 

έχουν συνομιλήσει στο διαδίκτυο, χωρίς όμως να αναφέρουν αν πήραν μαζί 

τους κάποιον για ασφάλεια. 

Έχεις συναντήσει ποτέ κάποιον που γνώρισες από το διαδίκτυο από κοντά; 



 Το 13% των μαθητών έχει μοιραστεί τα προσωπικά του/της στοιχεία. 

Έχεις δώσει ποτέ κάποια προσωπικά στοιχεία σε κάποιον που γνώρισες 
στο διαδίκτυο; 

Ναι Όχι Σύνολο 



 Όλα τα παιδιά αναφέρουν ότι έχουν ενημερωθεί από το σχολείο και 

ακολουθούν οι φίλοι τους (62.5%), τα Μ.Μ.Ε. (47%) και το Διαδίκτυο (38%). 

Σχολείο; 32 

Μ.Μ.Ε.; 15 

Φίλους; 20 

Διαδίκτυο; 12 

Διαφωτιστικά Έντυπα; 0 

Άλλη ενημέρωση; 9 

Δεν έχω ενημερωθεί; 0 

Από που έχετε ενημερωθεί για την ασφάλεια και τους κινδύνους στο 
διαδίκτυο; 



Αποτελέσματα Στ΄ Τάξης 
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κορίτσι αγόρι 

1. φύλο 

 17 παιδιά το δείγμα της 

έρευνας, εκ των οποίων: 

  11 αγόρια  

 6 κορίτσια 
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κάθε μέρα Πάνω από μια 
φορά την 
εβδομάδα 

Μια φορά το 
μήνα 

Λιγότερο από μια 
φορά τη μήνα 

Καθόλου 

2. Πόσο συχνά χρησιμοποιείς το διαδίκτυο; 

Σειρά1 Σειρά2 

 Τα παιδιά της Στ τάξης 

χρησιμοποιούν καθημερινά 

ή σχεδόν καθημερινά το 

διαδίκτυο 
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Chatrooms 

Ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης 

Διαδικτυακά παιχνίδια 

Μουσική 

Ανταλλαγή αρχείων 

Ειδήσεις 

Πόσο συχνά χρησιμοποιείς…; 

Κάθε μέρα Πάνω από μία φορά την εβδομάδα 1 φορά την εβδομάδα 

1 φορά τον μήνα Λιγότερο από 1 φορά τον μήνα Ποτέ 

 Οι μαθητές της Στ τάξης χρησιμοποιούν το διαδίκτυο   

κατά πλειοψηφία για διαδικτυακά παιχνίδια και μουσική,  

αλλά και για ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης και chat Rooms, 

ενώ ελάχιστες φορές ανταλλάσσουν αρχεία ή ενημερώνονται για τις ειδήσεις.             
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4. Από που συνδέεστε με το διαδικτυο; 

 Τα παιδιά της Στ τάξης 

συνδέονται στο διαδίκτυο 

από το σπίτι , αλλά και 

αλλού όπως δηλώνουν 

αρκετοί (82%)! Ίσως θα 

ήταν ενδιαφέρον να μας 

διευκρινίσουν που είναι 

αυτό το «Αλλού». 
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Σαλόνι Τραπεζαρία Υπνοδωμάτιο Αλλού 

5. Εάν σερφάρεις από το σπίτι ο Η/Υ σου βρίσκεται... 

 Ο Η/Υ στο σπίτι τους δεν 

έχει «αγαπημένο σημείο». 

Μπορεί να είναι στη 

τραπεζαρία(πιο 

συνηθισμένη τοποθεσία), 

στο υπνοδωμάτιο ή αλλού.. 



 Η επικοινωνία μεταξύ των φίλων γίνεται κυρίως μέσω κινητού 

τηλεφώνου (76%), chat Rooms (76%) ή σταθερού τηλεφώνου ()47%. 

Το ενδιαφέρον ίσως είναι ότι το mail είναι μια επιλογή με μηδενική 

συμμετοχή. 
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όχι ναι 

7. Σε έχει παρενοχλήσει καποιος μεσα από το 
διαδίκυο; 

 Τα παιδιά της Στ τάξης στην 

πλειοψηφία τους  δεν έχουν 

παρενοχληθεί από κάποιον 

στο διαδίκτυο. 
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όχι ναι Σύνολο 

Έχεις συναντήσει ποτέ κάποιον που γνώρισες στο διαδίκτυο 
από κοντά; 

 Στην πλειοψηφία τους δεν έχουν συναντήσει κάποιον που 

γνώρισαν στο διαδίκτυο από κοντά. 
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όχι ναι Σύνολο 

Έχεις δώσει ποτέ κάποια προσωπικά στοιχεία σε 
κάποιον που γνώρισες στο διαδίκτυο; 

 Προσέχουν τα προσωπικά τους στοιχεία και δε συνηθίζουν να τα 

μοιράζονται με αγνώστους, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων  



 Δεν υπάρχει ούτε ένας 

μαθητής που να μην έχει 

ενημερωθεί για την 

ασφάλεια και τους 

κινδύνους στο διαδίκτυο. Η 

κύρια πηγή πληροφόρησής 

τους είναι το σχολείο! 



 Στο παραπάνω γράφημα μπορούμε να παρατηρήσουμε αρχικά ότι η συμμετοχή 

των γονέων ήταν πολύ μικρή αντιπροσωπεύοντας μόλις τους 47 από τους 119 

μαθητές (περίπου 40%). Αυτό θα μπορούσε να οφείλεται είτε στην κακή σχέση 

τους με το διαδίκτυο είτε στην μη ενασχόλησή τους με το σχολικό περιβάλλον. 

Αποτελέσματα γονέων 



 Η πλειοψηφία των γονέων απάντησε ότι το παιδί τους χρησιμοποιεί 

καθημερινά ή αρκετές φορές μέσα στην εβδομάδα, ενώ η επιλογή «ποτέ» δεν 

χρησιμοποιήθηκε καθόλου από τους γονείς σε αντίθεση με τα παιδιά. 



 Η κύρια συσκευή με την οποία συνδέονται στο διαδίκτυο είναι τα 

smartphones, ακολουθούμενα από τα tablets και τα laptops. 



 Οι δραστηριότητες με τις οποίες ασχολείται το παιδί τους είναι κυρίως η 

παρακολούθηση βίντεο στο YouTube (60%) και τα διαδικτυακά παιχνίδια (53%), 

ενώ σε μικρότερα ποσοστά χρησιμοποιούν το διαδίκτυο για τα μαθήματά τους 

ή για να συνομιλήσουν με φίλους τους. 



 Η συντριπτική πλειοψηφία των γονέων δήλωσε ότι το παιδί τους δεν έχει 

λογαριασμό σε κάποιο κοινωνικό δίκτυο. 



 Σχεδόν όλοι οι γονείς δηλώνουν ότι γνωρίζουν με ποιους συνομιλεί το παιδί 

τους στο διαδίκτυο. 



 Μόνο το 12% των ερωτηθέντων αναφέρει ότι δεν γνωρίζει αν το παιδί τους 

ανεβάζει φωτογραφίες του εαυτού του/της. 



 Εδώ παρατηρείται μια αντίφαση στους γονείς που δήλωσαν ότι δεν γνωρίζουν 

αν το παιδί τους ανεβάζει υλικό στο διαδίκτυο καθώς το ποσοστό τους 

μειώθηκε στα μισά! 



 Το 53% των γονέων δήλωσε ότι δεν ανεβάζουν τίποτα τα παιδιά τους 

ενώ το 21% ότι ελέγχει πάντα το περιεχόμενο του υλικού και το 12% ελέγχει πάντα 

το περιεχόμενό του. 



 Οι περισσότεροι γονείς γνωρίζουν πώς να ελέγχουν τις ρυθμίσεις ασφαλείας, 

ενώ ένα καλό ποσοστό τους δεν γνωρίζει πώς να προστατέψει το παιδί του 

από οποιοδήποτε υλικό με ακατάλληλο περιεχόμενο. 



 Η πλειοψηφία των γονέων πιστεύει πως το παιδί του δεν γνωρίζει πώς να 

αλλάζει τις ρυθμίσεις ασφαλείας. 



 Σχεδόν όλοι οι γονείς έχουν μιλήσει για τους κινδύνους του διαδικτύου. 



 Είναι εξαιρετικά θετικό το ότι οι περισσότεροι γονείς είναι σε θέση να 

εξηγήσουν στα παιδιά τους τους κινδύνους του διαδικτύου (εκτός από το 

grooming) και έτσι να τα προστατέψουν από τέτοιου είδους επιθέσεις. 





 Στο ενδεχόμενο μιας διαδικτυακής επίθεσης οι γονείς φάνηκαν διστακτικοί ως 

προς την αντιμετώπισή της.                      



 Το 56% των γονέων δεν γνωρίζει πώς να απομακρύνει επισφαλές περιεχόμενο 

από μία ηλεκτρονική πλατφόρμα, ενώ σχεδόν όλοι γνωρίζουν πώς να 

ελέγξουν τις ρυθμίσεις ασφαλείας. 



 Το 60% θα το ανέφερε στην αστυνομία 

 Το 38% θα έκανε μία εκτύπωση οθόνης σαν αποδεικτικό στοιχείο 

 Και το 17% θα ενημέρωνε το σχολείο για τον κίνδυνο αυτόν 



 Η πλειοψηφία των γονέων δήλωσε ότι δεν έχει συμμετάσχει ποτέ σε κάποιο 

σεμινάριο για την ασφαλή πλοήγηση στο διαδίκτυο. 



 Η τελευταία ερώτηση που αφορούσε τους γονείς ήταν αν θα ήθελαν να 

ενημερωθούν για κάτι συγκεκριμένο σχετικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο. 

 Η πλειοψηφία των απαντήσεων ήταν θετικές χωρίς όμως να κατονομάσουν 

συγκεκριμένα κάτι σχετικό με την ασφαλή πλοήγηση εκτός ελαχίστων 

εξαιρέσεων που αφορούσαν το μπλοκάρισμα ιστοσελίδων με επικίνδυνο 

περιεχόμενο. 



 Συνολικά τα παιδιά χρησιμοποιούν από μικρή ηλικία το διαδίκτυο και η 

συστηματική του χρήση αυξάνεται από τις μικρότερες προς τις μεγαλύτερες 

τάξεις. 

 Η κύρια ενασχόληση των παιδιών στο διαδίκτυο είναι η μουσική, ξεκινώντας 

από μικρά ποσοστά στις μικρές τάξεις (38%) καταλήγοντας στο 90% στην Στ΄, 

και τα διαδικτυακά παιχνίδια. Όσον αφορά στα chat rooms, αυτά αρχίζουν να 

εμφανίζονται πιο συστηματικά στην Δ΄ τάξη (47%) φτάνοντας το 64% στην Στ΄. 

Επίσης, στην πλειοψηφία τους οι μαθητές δεν ασχολούνται με τις ειδήσεις, την 

ανταλλαγή αρχείων ή τις ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης, γεγονός που 

επιβεβαιώνει και το μικρό ποσοστό των γονέων που απάντησαν στα 

ερωτηματολόγια. 

 Οι περισσότεροι μαθητές συνδέονται στο διαδίκτυο από το σπίτι τους και 

καθώς ανεβαίνει το όριο ηλικίας αυξάνεται και η επισκεψιμότητά τους σε 

internet café. 

 

 

Συμπεράσματα ερωτηματολογίων μαθητών 



 Η πλειοψηφία των παιδιών σερφάρει από το σαλόνι ή το υπνοδωμάτιό τους, 

ενώ όσο ανεβαίνουν οι ηλικίες τα παιδιά συνδέονται στο διαδίκτυο από όλες 

τις διαθέσιμες επιλογές. Αυτό καθιστά την επιτήρησή τους πιο δύσκολη και 

την ανάγκη των γονέων για εκμάθηση του τρόπου ελέγχου των ρυθμίσεων 

ασφαλείας πιο επιτακτική. 

 Τα παιδιά χρησιμοποιούν κυρίως το σταθερό και το κινητό τηλέφωνο ως μέσο 

επικοινωνίας στις μικρές ηλικίες, ενώ από την Δ΄ τάξη αρχίζουν να 

χρησιμοποιούν και chat rooms. Τα e-mail δεν αποτελούν επιλογή καμιάς 

ηλικιακής ομάδας. 

 Στις ερωτήσεις σχετικά με την παρενόχληση των παιδιών ένα πολύ μεγάλο 

ποσοστό απάντησε αρνητικά, ενώ υπήρξαν κάποια κρούσματα στην Δ΄ και Ε΄ 

τάξεις. Ωστόσο τα παιδιά δεν ανέφεραν αν ενημέρωσαν κάποιον γνωστό τους 

για αυτό ούτε αν πήραν κάποιον μαζί τους για ασφάλεια, πράγμα που μπορεί 

να υποδεικνύει πιθανή άγνοια του κινδύνου που μπορεί να αντιμετωπίσουν. 

 Τέλος, οι μαθητές υπέδειξαν το σχολείο σαν την κύρια πηγή πληροφόρησης 

σχετικά με την ασφαλή χρήση του διαδικτύου, ακολουθούμενο από τα Μ.Μ.Ε. 

και τους φίλους τους. 

 



 Όπως έχει ήδη αναφερθεί, η συμμετοχή των γονέων ήταν πολύ μικρή, το 

οποίο μπορεί να οφείλεται στην κακή σχέση των γονέων με το σχολείο ή και 

με το ίδιο το διαδίκτυο. Για το λόγο αυτό θα αναφέρουμε κάποια 

συμπεράσματα ενδεικτικά χωρίς όμως να τα συνδέσουμε με τα αποτελέσματα 

των παιδιών γιατί θα ήταν επισφαλές. 

 Από τους γονείς που απάντησαν τις φόρμες μπορούμε να συμπεράνουμε ότι τα 

παιδιά τους ασχολούνται σχεδόν καθημερινά με το διαδίκτυο χρησιμοποιώντας 

smartphones και tablets. Αυτό με το οποίο ασχολούνται κυρίως τα παιδιά τους 

είναι η μουσική και τα διαδικτυακά παιχνίδια με το οποίο συμφωνούν και οι 

μαθητές. 

  Μία αντίφαση που παρουσιάστηκε ήταν ότι σχεδόν όλοι οι γονείς γνώριζαν 

πώς να ελέγξουν τις ρυθμίσεις ασφαλείας αλλά σχεδόν κανένας δεν γνώριζε 

πώς να απομακρύνει επισφαλές περιεχόμενο από μία πλατφόρμα. Αυτό ήταν 

και το αίτημα των γονέων στην τελευταία ερώτηση που αφορούσε την 

ενημέρωσή τους σε συγκεκριμένα θέματα. 

 

Αποτελέσματα ερωτηματολογίων γονέων 



 Επίλογος 

 

 Γενικά είδαμε πως τα παιδιά είναι εξοικειωμένα σε μεγάλο βαθμό από μικρή 

ηλικία με το διαδίκτυο. Αυτό με το οποίο ασχολούνται κυρίως είναι η μουσική 

και τα on-line games. Ενώ βλέπουμε ότι όσο αυξάνεται η ηλικία τους 

διαφοροποιούνται και οι δραστηριότητές τους, συμμετέχοντας σε chat 

rooms(από την Δ΄ τάξη) και σε σελίδες κοινωνικής δικτύωσης (στην Στ΄ τάξη). 

 Ενδιαφέρον θα ήταν να γίνει μία συνάντηση-ενημέρωση γονέων-δασκάλων, 

όπου εκεί θα μπορούσαν να συζητηθούν όλες οι απορίες τους και ίσως να 

επαναληφθεί το ερωτηματολόγιο των γονέων για να μπορέσουμε να έχουμε 

μία πιο ολοκληρωμένη εικόνα.  


